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Конспект совместной игры - путешествия 

для родителей и детей старшего дошкольного возраста 

«Страна знаний» 

 

Цель: учить детей взаимодействовать с родителями на занятии; 

формировать качества личности ребенка, вовлекая в жизнь детского сада 

родителей; 

 

Задачи: уточнить и закрепить знания детей по математике и обучению 

грамоте, при подготовке детей к школе; Развивать сообразительность, 

внимание, память и логическое мышление, развивать речь. Развивать 

творческие способности, фантазию, творческое воображение. Воспитывать у 

детей активность на занятии, умение слушать ответы товарищей 

 

Материалы и оборудование: конверты с заданиями, геометрические 

фигуры изображенные на листе бумаги на каждого из детей и родителей. 

Картинки с изображением различных животных, карандаши, эмблемы 

«Умников» и «Мудрецов» 

 

        Ход. 

 

(звучит спокойная музыка) 

Ведущий. Добрый вечер, дорогие гости! Мы рады вас приветствовать. Как 

горят глазки детей! Почему? Да от радости, потому что мамы оставили свои 

домашние заботы  и принимают участие в жизни нашей группы. Наше 

соревнование  - игра, шутки, и повод вместе провести время. Здесь 

встретятся две команды детей и взрослых. Эти команды не соперников, а 

людей; которые любят очень друг друга, и  помогают друг другу во всем. 

Прошу команды занять свои места.  Команда родителей «мудрецы», команда 

детей «умники». В нашем соревновании нужны судьи. За судейский столик 

приглашаются.....Уважаемые судьи, вы должны оценивать смекалку, 

сообразительность, юмор, находчивость. Каждый конкурс оценивается по 

пятибалльной системе. 

Оргмомент. 

 

Дети вместе с воспитателем становятся в круг. Я улыбнусь вам, и вы 

улыбнитесь друг другу и подумайте: как хорошо, что мы сегодня здесь 

вместе. Мы спокойны и добры, приветливы и ласковы. 

 

Круг широкий, вижу я, 

Встали все мои друзья. 

Мы сейчас пойдём направо, 

А теперь пойдём налево 

В центре круга соберёмся 

И на место все вернёмся. 



Улыбнёмся, подмигнём, 

И играть сейчас начнём  
Сегодня мы будем заниматься вместе с мамами, и они будут вместе с вами 

выполнять задания. А чтобы у нас с вами было хорошее настроение, на 

протяжении всего занятия. 

Предлагаю выполнить массаж пальчиков «Дружба» (мамы повторяйте, 

пожалуйста, за нами) . 

Дружат в нашей группе, девочки и мальчики, (растирание ладоней) 

 

Мы с тобой подружим маленькие пальчики. (1, 2, 3, 4, 5, поочередное 

массирование пальцев сначала на одной руке, потом 5, 4, 3, 2, 1 на другой) 

 

Чок – чок – чок закружился волчок, (трем ладошки) 

 

Он жужжит, гудит, поет, заниматься всех зовет.  

 

 

 
 

 

Воспитатель: Дорогие мамы, дорогие ребята! Предлагаю отправиться в 

путешествие. Вы готовы? Впереди нас ждут три дороги. Посмотрите на них 

внимательно. Налево пойдете – попадете прямо к лягушкам в болото. К 

лягушкам в болото кому попасть охота? Направо пойдете – угодите сразу к 

Бабе – Яге. Здесь в конце дорожки, ждет в ступе Баба – Ёжка. Прямо пойдете, 

в Страну Знаний попадете. Какую из дорог выбираем? 

(Дети рассуждают, дают ответы). 

 



 
 

 

Воспитатель: Конечно же, правильно, пойдем прямо. Но посмотрите 

внимательно. Чтобы добраться до Страны Знаний нам необходимо вместе с 

мамами выполнить задания, они находятся в конвертах. Итак, вы готовы? 

Отвечать надо четко, не выкрикивая, поднимая руку. 

Открываем задание под №1 

Воспитатель: Первое задание на смекалку. Отвечают дети и мамы по 

очереди. 

Вопрос детям: «Сколько рогов у двух коров? » (4) Вопрос мамам: «Сколько 

ушей у трех мышей? » (6) детям: «Сколько концов у палки? » (2)мамам: «У 

трех братьев по одной сестренке, сколько всего детей в семье? » (4) 

 детям: «Вот грибочки на лужочке, в желтых шапочках стоят, два грибочка, 

три грибочка, сколько вместе будет? » (5) мамам: «Нужно быстро назвать 5 

имен мальчиков, 5 имен девочек, 5названий цветов, 5 необходимых 

предметов в школе ученику» детям: «На сколько частей Вася разделил 

шоколадку, если одну часть он съел сам, две отдал папе с мамой, одну часть 

предложил сестренке и одна часть у него осталась. На сколько частей 

разделил шоколадку Вася? » (на 5 частей) мамам: «Если съесть один бублик, 

останется одна дырка. Если съесть один крендель, останется две дырки, но 

поменьше. На блюдце лежат десять бубликов и десять кренделей. Какое 

количество бубликов и кренделей надо съесть, чтобы дырок осталось 

поровну? (Все бублики и пять кренделей) Спасибо! Молодцы! 

 

Следующее задание под №2 (на экране слайды с геометрическими 

фигурами: круг, квадрат) 



Воспитатель: Посмотрите внимательно на экран и скажите, какая эта 

геометрическая фигура? (дети – круг, мамы – квадрат) А теперь я предлагаю 

на время стать художниками. Все получат по листу бумаги с нарисованными 

геометрическими фигурами. Задание – превратить геометрическую фигуру, 

во что нибудь интересное. 

Покажите свои рисунки. Молодцы! Спасибо! 

 
 

Задание под №3 

Воспитатель: Мамы должны назвать пословицы, в которых встречаются 

цифры. 

(«Семь раз отмерь, один раз отрежь», «Семеро одного не ждут», «Семь бед – 

один ответ», «Семеро с пером, а один с топором», «Один с сошкой, семеро с 

ложкой») Молодцы! Спасибо! 

А вам ребята, нужно назвать сказки, в которых встречаются цифры. 

(«Волк и семеро козлят», «Три поросенка», «Белоснежка и семь гномов», 

«Три медведя», «Сказка о мертвой царевне и семи богатырях», «Семь 

Симеонов»). Спасибо большое! Умнички! 

 

Воспитатель: В нашем путешествии «Рекламная пауза», слушаем 

внимательно и отвечаем. Из какой сказки это объявление? 

а) Предлагаю новое корыто, избу, столбовое дворянство в обмен на 

стиральную машину; (Сказка о рыбаке и рыбке) 

б) Несу золотые яйца. Дорого. (Курочка – Ряба) 

в) Организую зимнюю рыбалку. Недорого. («Лиса и волк») 

г) Отмою все; (Мойдодыр) 

д) Отнесу пирожок вашей бабушке; (Красная шапочка) 

е) Лечу зверей с выездом в любую часть света; (Доктор Айболит) 



ж) Туристическая фирма организует путешествие по молочной реке с 

кисельными берегами. (Сестрица Аленушка и братец Иванушка) 

Задание№4 « Пантомима». 

Выберите конверты. В конвертах находятся картинки. Вы должны показать 

то, что изображено на картинке без слов. А команда соперников угадать. 

(Картинки животных.) 

 
 

 

Задание под №5 

Воспитатель: Предлагаю поиграть в игру: «Какой», «Какая», «Какое». 

– Ребята! Подумайте и скажите, какой должен быть – учебник? (чистый, 

интересный, красочный) - Мамы, скажите, какая должна быть учительница? 

(красивая, добрая, умная, справедливая) - Ребята скажите, вода какая? 

(чистая, светлая, горячая, холодная, соленная) 

 

- Мамы ответьте, яблоко, какое? (красное, спелое, кислое, червивое) 

- Ребята! Какое бывает солнце? (яркое, ласковое, лучистое, палящее) 

Спасибо всем! Продолжаем наше путешествие. 

 

Задание под №6 

Воспитатель: В словесную игру поиграем, кто больше слов назовет, сейчас 

узнаем. Словесная игра «Кто больше? »(отвечают по очереди, дети – мамы) 



- Ребята, назовите месяцы года, в которых есть звук «А», только произносите 

четко слова, чтобы хорошо был слышен звук. (январь, март, апрель, май, 

август) 

 

- Мамы, сварите борщ, используя овощи, в названии которых есть звук «К». 

(картошка, морковь, свекла, помидор). 

Молодцы! Мы с вами приближаемся к Стране Знаний. Осталось совсем 

немного. И я предлагаю немножко отдохнуть. 

Физкультминутка. 

Раз – подняться, потянуться, 

Два – согнуться, разогнуться, 

Три – в ладоши три хлопка, 

Головою три кивка. 

На четыре – руки шире, 

Пять – руками помахать, 

Шесть – за парту сесть опять 

Задание под №7  Познавательный блок. 

Каждая команда отвечает на вопросы в течении 1 минуты.  

За каждый правильный ответ команда получает один балл. 

По такому же принципу проводят игру с родителями. 

 
 

Вопросы детям. 

1.    Сосуд для чая? (чайник) 

2.    Откуда берется дождь? (туча) 



3.    Макет земного шара? (глобус) 

4.    Кто строит на реке запруды? (бобр) 

5.    Что открываешь утром, когда идешь умываться? (кран) 

6.    Назовите самое большое морское животное? (кит) 

7.    Где живет верблюд? (пустыня) 

8.    Чем дышат рыбы? (жабрами)  

9.    Как называют людей, которые ловят рыбу? (рыбак) 

10.    Насекомое похожее на вертолет? (стрекоза) 

11.    Дом, плывущий по воде? (корабль) 

12.    Как называется поселок, в котором вы живете? (Гирей) 

13.    Домик птицы? (гнездо) 

14.    Отчего нагревается вода в реке? (солнце) 

15.    Кто управляет самолетом? (летчик) 

16.    Лиса дикое или домашнее животное? (дикое) 

17.    Самый длинноносый мальчик? (Буратино) 

18.    Куда впадает река? (море) 

19.    Назовите первого космонавта? (Гагарин) 

20.    У кого горб на спине? (верблюд) 

21.    Чем наполнены воздушные шары? (воздухом) 

22.    Всегда зеленое дерево? (ель) 

23.    Как называется огромная вспышка электричества, сверкающая между 

облаками? (молния) 

24.    Что у кактуса вместо листьев? (колючки) 

25.    Что делает зимой медведь? (спит) 

26.    Стеклянный дом для рыбок? (аквариум) 

27.    Назови самое холодное время года? (зима) 

28.    У кого на спине иголки? (еж) 

29.    Чем питается автомобиль? (бензин) 

30.    Как еще, называется нос у поросенка? (пятак) 

31.    Во что превращается капля при нагревании? (пар) 

32.    Как называется игра, в которой играют клюшкой и шайбой? (хоккей) 

33.    Кого боится мышь? (кошку) 

34.    Какой сегодня день? (…) 

35.    Где живет белый медведь? (север) 

36.    Во что, превращается вода, когда замерзнет? (лед) 

37.    Чем мы слышим? (ухо) 

38.    Чем заметает следы лиса? (хвостом) 

39.    Когда на улице жарко? (летом) 

40.    Назови детеныша у овцы? (ягненок) 

41.    На чем можно переплыть реку? (лодка) 

42.    С какой цифры начинается счет? (один) 

43.    Кого называют царем зверей? (лев) 

44.    Какого цвета вода? (бесцветная) 

45.     У кого домик в дупле? (белка) 

46.    Как зовут, президента нашей страны? (Путин) 



47.    Прибор для уборки пыли в доме? (пылесос) 

48.    Какая птица стоит на одной ноге? (цапля) 

49.    Что гонит ветер по морю? (волна) 

50.    Как называют папу мамы? (дедушка) 

51.    У кого вместо носа хобот? (слон) 

52.    Что остается после дождя на асфальте? (лужа) 

53.    Для чего нужны зубы? (жевать) 

54.    Какое животное любит выть на луну? (волк) 

55.    Чем смывают мыло? (водой) 

56.    Кто носит платье? (девочка) 

57.    У кого длинные уши? (заяц) 

58.    Назови машину с рогами? (троллейбус) 

59.    Какую птицу можно научить говорить? (попугай) 

60.    Назови хищника. (…) 

61.    Чем можно рисовать? (карандаш,..) 

62.    Отчего становится чай сладким? (сахар) 

63.    Насекомое похожее на цветок? (бабочка) 

64.    Где можно плавать зимой? (бассейн) 

65.    Есть ли у змеи лапы? (нет) 

66.    Что растет зимой вниз головой? (сосулька) 

67.    У какого животного самая длинная шея? (жираф) 

68.    Кто работает под водой? (водолаз) 

69.    Хищное морское животное? (акула) 

70.    Как называет наша страна? (Россия) 

Вопросы родителям. 

1.    Маленькое море в доме? (ванна) 

2.    Аппарат, при помощи которого человек дышит под водой? (акваланг) 

3.    Струя воды, бьющая из-под земли? (фонтан) 

4.    Чем размножаются рыбы? (икра) 

5.    Плавает ли белый медведь? (да) 

6.    Назовите самую высокую гору на планете? (Эверест) 

7.    Спутник Земли? (луна) 

8.    Как называется огромный кусок льда в океане? (Айсберг) 

9.    Чем наполнен верблюжий горб? (жиром) 

10.    Самый холодный материк на планете? (антарктида) 

11.    Слой воздуха окружающий землю? (атмосфера) 

12.    Столица Мексики? (Мехико) 

13.    Где холоднее в горах  на вершине или у подножия? (на вершине) 

14.    Какое животное меняет свою окраску? (хамелеон) 

15.    пингвин – это птица или животное (птица) 

16.    Мера времени? (…) 

17.    Кто из животных самый высокий? (жираф) 

18.    Самый кислый фрукт? (лимон) 

19.    Последний месяц года? (декабрь) 



20.    Что растворяется в холодной воде быстрее: соль или сахар? (соль) 

21.    По мнению детей, самый толстый писатель? (Толстой) 

22.    Что такое почепупс? (чупачупс) 

23.    Столица нашей страны? (Москва) 

24.    Арбуз – это фрукт или овощ? (ягода) 

25.    Какой зверь спит всю жизнь вниз головой? (летучая мышь) 

26.    Ирис – это цветок или конфета? (цветок) 

27.    Ерш – это птица? (рыба) 

28.    Ночь – это часть суток или время года? (часть суток) 

29.    Куда зайцу бежать удобнее: с горы или в гору? ( в гору) 

30.    Автор произведения «Евгений Онегин»? (Пушкин) 

31.    Закончи пословицу «В гостях хорошо…» (а дома лучше) 

32.    Снежная внучка Деда Мороза? (Снегурочка) 

33.    Пылесборник? (пылесос) 

34.    Назовите первый месяц года? (январь) 

35.    Кто из насекомых откладывает свои яйца на воде? (стрекоза) 

36.    Кем приходится вам мать вашего мужа? (свекровь) 

37.    Ваш знак зодиака? (…) 

38.    Каким днем называют 1 апреля? (день смеха) 

39.    Прибор, сохраняющий жидкость горячей? (плита) 

40.    Место, где сидит кенгуренок? (карман) 

41.    Детский врач? (педиатр) 

42.     Прибор помогающий изучать небо, звезды? (телескоп) 

43.    Тонет ли деревянная ложка? (да) 

44.    Какая вода в море? (соленая)  

45.    «Дети говорят». 

46.    Как называется улица, которая названа, по мнению детей, в честь 

ученого, который ломает носы? (Ломоносов) 

Задание под №8 «Угадай мелодию».Родители и дети по очереди угадывают 

мелодию. Звучит мелодия: «В траве сидит кузнечик», «Облака», «В лесу 

родилась елочка», «Дождик кап», «Солнышко лучистое» и т.д. 

Заключительная часть. 

Подведение итогов. 

Воспитатель: Вот мы и дошли до «Страны знаний» 

Вам понравилось наше путешествие.  

Что вам больше всего запомнилось. 

А что было самым трудным. 

Вы хотели бы еще раз попутешествовать вместе с родителями. 

Что бы вы хотели пожелать своим родителям (чаще приходить и т.д.) 

Вы сегодня очень хорошо все работали, вместе с мамами, спасибо, я вами 

горжусь! Но, кто бы ни оказался впереди, мы с уверенностью говорим, что 



победила дружба, смекалка и находчивость. 

А вот и ваш первый колокольчик, он приветствует вас. Я рада что мы с вами 

смогли дойти до этой страны с хорошими результатами, и думаю что в этой 

стране вы будете учиться только на……..(заканчивают дети). 

Вот видите дорогие родители дети вам обещают учиться только на четыре и 

пять, а вы я думаю им поможете в этом. 

 

 


